



## 148086 – 她的孩子受到不符合伊斯兰教法的教育

---

### السؤال

我和丈夫的关系将近保持了20年，当我第一次遇到他的时候，我还没有成为穆斯林，在很长的一段时间之后，我才信仰了伊斯兰教；我在信仰伊斯兰教之前，而且在与他结婚之前就和他有了四个孩子，我们的关系仅仅是朋友；最近我读到没有通过合法婚姻而生养孩子，这是要承担罪责的行为，这是正确的吗？怎样改善我们的这种现状？第二个问题就是我的丈夫没有严格的遵循伊斯兰的教法律列，而且他酗酒成瘾，因而对教育孩子产生了很大的影响，最突出的后果就是他们已经超过十六岁了，但是经常不去清真寺做聚礼（主麻），我竭尽全力的指导他们，但是我觉得困难重重，我现在应该怎么办？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

因为通奸而出生的孩子是没有任何过错的，也不会受到犯奸淫罪的人的罪恶，他的好与坏归于许多因素，其中最重要的就是良好的教育，如果他受到良好的教育，也没有受到社会上的排挤、羞辱和轻视，将会行为端正，与其他的孩子们一样。

很多私生子之所以变坏，就是因为他们通常没有得到应有的照顾和重视，然后被人们排挤、憎恶和轻视，所以变成了坏人和恶棍手中的猎物。

教育需要忍耐和付出，有多少家庭都遇到了教育问题，尤其是孩子们进入青春期的时候，尤其是父亲对孩子疏忽大意、或者父亲已经去世了、或者父亲本身行为不端正的时候。

我们对你的嘱咐就是：你要具备坚忍不拔和容忍的美德，要和蔼可亲的对待你的孩子，要充满慈爱和爱心，给他们提供良好的环境，让他们结交行为端正的朋友，让他们在业余时间从事一些有益的事情，让他们的心灵始终牵挂着清真寺或者伊斯兰中心，鼓励他们读书和求知，通过坚持念各种祈祷词和诵读《古兰经》强化他们的信仰，利用时机如斋月等履行宗教功修，同时经常向真主祈求引导你的孩子们遵循正道，改善他们的状况！

艾布·胡赖勒（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“毋庸置疑，三种人的祈祷肯定会被真主答应：被压迫者的祈祷、出门旅行者的祈祷和父亲对儿子的祈祷。”《提尔密集圣训实录》



（1905段）、《艾布·达伍德圣训实录》（1563段）和《伊本·马哲圣训实录》（3862段）辑录，谢赫艾利巴尼在《提尔密集圣训实录》中认为这是正确的圣训。

阿祖穆·本·阿巴蒂（愿主怜悯之）说：“父亲的祈祷，就是对儿子的好的祈祷或者是对儿子的诅咒，在这段圣训中没有提及母亲，是因为母亲的权利是更多的，所以她的祈祷更应该被真主答应。”《主宰的襄助》（4 / 276）。

你应该致力于让你的丈夫弃恶迁善、循规蹈矩，让他和你一起教育和培养孩子，你俩应该注重最重要的主命，那就是做礼拜，因为礼拜是伊斯兰教的支柱，抛弃礼拜的人在伊斯兰教当中没有任何的福分！

我们祈求伟大的真主使他们遵循正道和循规蹈矩，让你顺心如意！

真主至知！